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1. Beräkna ∫ π/2

0

cosx

1 + sin2 x
dx.

(6p)

2. Bestäm en primitiv funktion till f(x) = (arctan x)/x2. (6p)

3. Beräkna längden av funktionsgrafen f(x) = 2x
√

x, 0 ≤ x ≤ 1. (6p)

4. Beräkna gränsvärdet

lim
x→0

2 arctan x − arctan 2x

3 sin x − sin 3x
.

(6p)

5. Beräkna den generaliserade integralen

∫
∞

0

x2e−xdx.

(6p)

6. Lös begynnelsevärdesproblemet

y′′ − 4y′ + 4y = ex, y(0) = 1, y′(0) = 0.

(6p)

7. Funktionen y = y(x) är godtyckligt m̊anga g̊anger deriverbar kring x = 0
och uppfyller differentialekvationen

y′ = x2 + y2, y(0) = 0.

Beräkna

lim
x→0

y(x)

x3

(6p)

Var god vänd!



8. (a) Bevisa att

lim
h→0

1

h

∫ h

0

f(x)dx = f(0)

d̊a f är kontinuerlig kring x = 0. (2p)

(b) Vi vill lösa den ordinära differentialekvationen t2y′ + y2 = 1 med begynnelse-
villkoret y(1) = 2 i intervallet [1, 5] numeriskt med hjälp av MATLAB.
Komplettera nedanst̊aende kod s̊a att detta åstadkoms. (3p)

[t,y]=ode45(@(t,y)....., ...., .....)

(c) Samma fr̊aga, men nu med differentialekvationen t2y′′ + y2 = 1,
begynnelsevillkor y(1) = 2, y′(1) = 0. (3p)

/LF

Trigonometriska formler

cos2 x + sin2 x = 1 1 + tan2 x = 1

cos2 x

sin(x + y) = sin x cos y + cos x sin y sin 2x = 2 sin x cos x

sin(x − y) = sin x cos y − cos x sin y

cos(x + y) = cos x cos y − sin x sin y cos 2x = cos2 x − sin2 x

cos(x − y) = cos x cos y + sin x sin y = 2 cos2 x − 1
= 1 − 2 sin2 x

tan(x + y) = tan x+tan y

1−tan x tan y

2 sin x cos y = sin(x + y) + sin(x − y)
2 sin x sin y = cos(x − y) − cos(x + y)
2 cos x cos y = cos(x − y) + cos(x + y)

En primitiv funktion
Z

1√
x2 + a

dx = ln |x +
p

x2 + a| + C

Maclaurinutvecklingar
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3
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2
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3
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n
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(n + 1)(1 + ξ)n+1
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I alla utvecklingarna är ξ ett tal mellan 0 och x.
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α(α − 1)(α − 2) . . . (α − k + 1)
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